



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一刊号 CN: 43-0045

衡阳晚报

周末

衡阳全搜索
www.hyqsa.cn

2017年10月21、22日
合刊

农历丁酉年
九月初二、初三

订报热线 : 0734 8223670
广告热线 : 0734 8243140

第5287期
(总第6172期)

今日 8 版

“带着感情看病,想着农民开方”

石亭子镇卫生院把健康扶贫当做第一民生工程来抓

详见二版

深秋宜微冻 润燥莫盲目

详见三版

中共七大幕后之谜

详见七版

暗能量什么样? 爱因斯坦只“蒙”对了一半

详见六版

书画收藏与投资 要警惕坑人陷阱

详见八版

新观察

你的优秀,总会迎来掌声

林新华

一个晚辈曾经向我倾诉了他的失意。

他自认在单位表现优秀,工作业绩突出,上下关系融洽,然而在一个职位的安排上,原本以为组织会提升他,但最终还是另一个同事上位。让他觉得委屈的是,在他看来,这个同事并不比他优秀,甚至有许多方面还不如他。满腔热情对待工作的他,觉得组织没有看重他,觉得没有必要再这么勤勤恳恳去工作了。但一直努力着的他难舍敬业之心,懈怠不是他心安理得的选择。

傍徨中,他请我参考参考。

听到他的诉说,我肯定了他的优秀。事实上,他的确优秀。但我要他选择放下包袱,莫让失意这份负面情绪,影响工作和生活,要一如既往地继续努力,越是失意了越要让自己变得更加优秀。他听进了我的建议,继续努力工作。令他惊喜的是,因为他的优秀,组织不久就把他提拔到一个更重要的岗位上。

应该说,在单位,一个职位的安排不是组织对一个同志的全方面评价和定位。一个职位的安排不是你优秀就适合你,也许你的优秀在另一个岗位更能体现对一个单位的价值,而这个岗位并不利于你更好地发挥作用,恰恰是适合别人的岗位,也许还有更好更合适的岗位在等着你,而你却没有正确理解组织的意图。如果你在这个时候一蹶不振,那就是自己放弃了未来的机会。

退一步来看,即便得到的真是不公

平的境遇,你也不必因为掌声没有及时响起而自暴自弃。人生很长,机会很多,只要你优秀,一天没有掌声,几次没有掌声,哪怕几十年没有掌声,你依然要相信,只要你足够优秀,总会迎来掌声。

作为近现代中国绘画大师、世界文化名人,齐白石的故事是一部最好的人生教材。

齐白石出身贫寒,当农民、作木匠,年近花甲还默默无闻。57岁时,他离开湖南到北京发展,以卖画度日。因为没有知名度,尽管他的画技高超,尽管他的画作比一般画家的价码还便宜一半,但出售很难,进京之初,处境十分窘迫!

此时的齐白石,不仅没有听到掌声,反而听到的是骂声和嘲笑声:北京画坛保守派们在他探索新的画风时,骂他的画是“俗气熏人”,“不能登大雅之堂”等,极尽攻击之能事。

齐白石却没有因为缺乏掌声,多了骂声和嘲笑声而放弃探索,反而更加奋发努力,结果终于遇到小他32岁的知音徐悲鸿。徐悲鸿一眼就看中了“衰年变法”之后的齐白石。在徐悲鸿看来,齐白石“妙造自然”,是一代大师。他不仅极力推崇齐白石,还请齐到自己任院长的北京艺术学院做教授,并亲自驾车接齐到校上课。徐悲鸿甚至对学生说:“齐白石可以和历史上任何丹青妙手媲美,他不仅可以做你们的老师,也可以做我的老师。”

迎来掌声的齐白石此时已经年近七旬。他对徐悲鸿的知遇之恩溢于言表,曾感叹:“生我者父母,知我者君也!”

1920年,齐白石在客厅里挂上一张告白,为自己的画定价:“花卉加虫鸟,每一只加10元,藤萝加蜜蜂,每只加20元。”白石老人一定想不到他的画今天的价格,已经动辄数千万元,有的还拍到数亿元。

如果当初齐白石因为没有人赏识,就放下画笔,自我放纵,哪会有后来的巨大影响呢?哪会有近现代中国绘画大师、世界文化名人的美誉呢?

你优秀不被人认可,或者暂时未遇知音、伯乐,掌声没有及时响起来,这不是你放弃变得更优秀的理由。因为你的优秀,不是为了听到别人的掌声,不是为了得到别人的肯定,你的优秀是你自己应该有的人生态度和事业追求。

让你的人生不虚度,让你的事业惠及社会,变得更优秀是你的责任和担当之必然选择。

2015年10月,屠呦呦获得诺贝尔奖。

据新华社记者采访得知,屠呦呦的推荐者是美国国家科学院院士路易斯·米勒,这位知名疟疾研究专家从2010年开始,连续六年向评委会推荐屠呦呦。屠呦呦得奖时已经85岁,距她发现青蒿素已经43年。

如果屠呦呦是很在乎掌声及时响起的科学家,1972年没有得到大奖的她,

如果意气用事,放弃继续研究,青蒿素怎么还会用做治疗疟疾的药物,挽救了全球特别是发展中国家数百万人的生命?怎么会有今天的诺贝尔奖?怎么会成为第一位获得诺贝尔科学奖项的中国本土科学家、第一位获得诺贝尔生理学医学奖的华人科学家?

工作为重,事业为重,国家利益为重……只要有这样的坚守,你会变得更优秀,掌声永远不会缺失。

2017年初,中央电视台热播的电视剧《于成龙》就是一个很好的范本。

于成龙才学出众,但44岁方出任为官。几十年的等待,很多人会因为怀才不遇而放弃。如果此前他也放弃理想和追求,即使朝廷有机会下来,于成龙同样会因此失之交臂。忧国忧民、胸怀大志的于成龙没有沉沦,一直在努力等待机会。被任命为罗城县知县后,厚积薄发的他以自己的爱国爱民之心,以自己的文韬武略,以自己的勤政廉政,上为朝廷分忧,下为百姓服务,从知县做起,到知州、按察使、布政使、巡抚……及至两江总督。在任上去世后,还被康熙追赠为太子太保。20余年的宦海生涯中,三次被举“卓异”,以卓越的政绩和廉洁刻苦的一生,深得百姓爱戴,流芳百世。

从我那位晚辈的发展,到齐白石、屠呦呦、于成龙,他们的故事告诉我们一个真理:在人生道路上,我们不要在乎掌声有没有及时响起来,只需关心你是否足够优秀了。因为你的优秀,总会迎来掌声。